EMEF DEZENOVE DE ABRIL.

ATIVIDADES REFERENTE A SEMANA: 18/08/2025 a 22/08/2025

COMPONENTE CURRICULAR: MATEMATICA TURMA:91

PROFESSOR(A): ARACELI BELLINI KLEIN

OBSERVACOES: O planejamento das aulas podera sofrer alteragées conforme a
necessidade do professor(a)

ORIENTACOES: A professora explicara os conteidos abaixo e daré orientacées sobre o que

sera registrado no caderno, apos os estudantes fardo atividades sobre o tema. A professora
dara alguns materiais em xerox.

SEMANA 23 - MATEMATICA

Ola estudantes! Tudo

bem com vocés?
Nesta semana continuaremos
trabalhando com o estudo da
equagdo do 2° graul

ax 2 bx+cC= Ov\

R

VIDEO EXPLICATIVO:

https://www.youtube.com/watch?v=6X2qKdb5ATE



https://www.youtube.com/watch?v=GX2qKdb5ATE

cAPITULO

z RESOLUCAO DE EQUACOES
DO 2° GRAU COM UMA
INCOGNITA

® Equacoes incompletas

Vocé ja sabe que resolver uma equagao significa determinar os possiveis valores
que satisfazem a equacéo (0 conjunto solucdo) em um conjunto universo dado.

Na resolucéo das equacdes incompletas do 22 grau, usaremos a fatoracao e estas
duas propriedades importantes dos nimeros reais:

e Sendo x e y dois nimeros reais quaisquer e x - y = 0, entao x = Oouy=0.
e Sendo x e y dois numeros reais quaisquer e x> =y, entdo x = +{y ou

x=—y.

Resolvendo equacées da forma ax*> + bx =0

Acompanhe a situagdo a seguir:

Um namero real é tal que seu quadrado é igual ao seu triplo. Qual é esse
ndmero? Representando por x 0 ndmero procurado, podemos escrever a equacao:

X2 =3X

x2 — 3x = 0 —> forma reduzida

x (x — 3) = 0 —> colocamos x em evidéncia

Pela propriedade dos nimeros reais, temos:

x = 0 — uma raiz da equagado

ou .

x—3=0

X = 3 —» outra raiz da equacédo

O numero procurado é 0 ou 3.

Resolvendo equacoes
daformaax* +c¢=0

Acompanhe as situagoes a segulir.

A medida da area de uma praca
quadrada é 144 m?. Quanto mede o lado
dessa praca?




Indicando por x a medida do lado dessa praca, podemos escrever a equacao:

@ QUE

Utilizamos a notacéo x = ++/a para representar x = +/3 ou x —a.

" '

Como a medida do lado nao pode ser um nimero negativo, a solu¢do x = —12 nao serve
© problema. Logo, a medida do lado da praca é 12 m.

TIVIDADES

Responda as questées no caderno.

= Determine o conjunto solucdo de cada
uma das seguintes equacgdes do 22 grau,
- N0 conjunto R:

a) X’ —15x =0
b) ¥-81=0
) x¥*-121=0
d) 3x*—5x =0
e) ¥*-x=0

f) -16=0

g) X*+25=0
h) 11X¥-x=0
i) 49x =36
i) 3x*=27x =0
k) *-14=0
) -25¢-15x=0
« Qual é o conjunto solugdo de cada uma
das seguintes equacgdes do 2° grau,
sendo U = R?
a) X +3x (x—12) =0
b) (x — 5 =25 — ox -
A (x=4+ 5x(x — ) =16

Calcule o conjunto solucdo de cada

Y. Determine o numero real positivo x para
X —x X —x
=Xx- :

que se tenha 3

5. Sendo x e y reais, considere a equacao
X%y = 90 e determine:

a) o valor de y quando x vale 50% de 8.

b) os valores de x quando y = 10.

6. Leia as afirmacges:

O quadrado de um numero real positivo
x é igual a 81.

O quintuplo de um namero real positivo
Y € igual ao seu quadrado.

Qual ¢ o valor da expressdo x + y?

?: Em uma praca ha um canteiro circular
Cuja drea é 706,5 m2 Quanto mede o
didametro desse canteiro? Considere
n = 3,14.

8. Em um tridngulo de 24 cm? de area, a me-
dida da base é o triplo da medida da
altura. Determine as medidas da altura
e da base deste triangulo.
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1 Verifique quais das equacgoes a seguir sao do 2° grau. Em cada caso valido,
identifique os coeficientes a, b e c.

2
a) 8x*+ 17x+4=0 d) —%—25=0
b) 3x—-5=0 e) 4y*—5y=0
c) Ox2+10x—8=0 f) —9+x2=0

2 Escreva as equacgoes do 29 grau a seguir na forma reduzida e classifique-as
em completa ou incompleta.

a) 2x2—5x= -2 d) —5x*= 30x + 40

b) x*+6x=2x+3 e) 3Ix:(x—2)=2-(2x—1)

f) (x+4):-(x—5)=5x—16

c) y*=8y
3 Dados os coeficientes a, b e ¢, escreva as equagoes do 29 grau
correspondentes.
a) a=5b=-7:¢c=0 ¢) a=2b=0;c=4
b) a=-1:b=3:¢c= -4 d) a ;;b ?,;c J2

4 Para que valor de n a equagao (5n + 2)x* — 4nx + n = 0 ndo é do 2° grau?



4

A Matematica é a
unica  linguagem
que temos em
comum com a

natureza.
Stephen Hawking




